На пути к новым образовательным результатам.
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В январе-феврале 2018 года команда учителей, руководителей ОО, специалистов и методистов Управления образования прошла курс обучения при КИПК и ПП РО по реализации Концепции развития школьного обучения в сельских муниципальных районах Красноярского края.

Следующим этапом работы муниципальной команды стало проведение с 26 по 29 марта 2018 года четырехдневного ОДИ - семинара по теме: «Подготовка организаторов коллективного обучения по индивидуальным образовательным программам на базе Брянковской школы №5.
В работе семинара приняли участие  команды педагогов всех общеобразовательных организаций района.
С напутственным словом к участникам семинара обратилась руководитель Управления образования Елена Алексеевна Сазанова, обратив особое внимание на необходимость осмысления и применения образовательных и управленческих практик, обеспечивающих достижение новых образовательных результатов.

Также на открытии ОДИ - семинара участников приветствовали представители Управления образования Северо-Енисейского района главный специалист П.А. Каминская и заведующий ИМО О.А Горбенко,  администрация МБОУ «БСШ№5» (директор – Н.С. Храмцова и заместитель директора по УВР – Е.А. Гейман).
В общей сложности в работе ОДИ - семинаре приняли участие  более 40 человек. Это люди, объединенные общими целями, задачами. Круг обсуждаемых вопросов был достаточно широк: от методик, применяемых на занятиях учителями-предметниками, до вопросов управления качеством образования и построения новой образовательной среды в школе.

Педагогам школ района была предоставлена уникальная возможность изучить, осмыслить и осуществить первые педагогические пробы использования методик организации учебного процесса на основе индивидуальных образовательных программ. Составляя индивидуальные планы работы на день, участники семинара  корректировали свою деятельность с учетом информационного табло. 
В ходе коллективной работы  прооисходило обсуждение содержания учебной, производственной и клубной программ, нормирования индивидуальных программ. Реализация индивидуальных образовательных программ осуществлялась в парах сменного состава, сводных группах и индивидуально.
Общая рефлексия семинара показала, что участники приняли содержание новых подходов к организации учебного процесса, поделились своим опытом, идеями, обрели единомышленников. Характерной особенностью ОДИ - семинара стали широта и серьезность обсуждения актуальных вопросов создания новой практики. При этом все участники сохраняли атмосферу сердечности и теплоты.

Педагогический коллектив  Брянковской средней школы воспользовался ресурсом своих коллег в целях разработки новой практики, направленной на повышение качества подготовки обучающихся к государственной итоговой аттестации. Для внедрения планируемого изменения учителями этой школы в апреле 2018 года будет пройден образовательный  модуль по разработке образовательных программ по учебным предметам, организованный краевым ИПК иПП РО. 

Мы желаем педагогическому коллективу Брянковской школы удачи, сплоченности, терпения и поддержки в деле планирования и внедрения новой образовательной практики!

