Согласовано: 

протокол заседания методического совета №1 от          2020г
План работы РМО воспитателей дошкольного образования  на 2020– 2021 учебный год

Тема: «Совершенствование качества дошкольного образования через реализацию и тиражирование успешных практик в рамках внедрения ФГОС ДО и  достижения целей национального проекта «Образование».
Цель: совершенствование уровня педагогического мастерства, функциональной грамотности, методической компетентности  воспитателей дошкольного образования  для реализации  современных технологий,  тиражирования успешного педагогического  опыта, достижения новых образовательных результатов.
Задачи: 

- ликвидировать дефициты педагогов  для осуществления качественного образовательного процесса в ДОУ через РМО, семинары - практикумы;
- активизировать деятельность наставников в работе с молодыми специалистами, планируя конкретные действия для их профессионального роста;
- создать условия для повышения функциональной (читательской, информационной, финансовой)  грамотности, методической  компетентности  педагогов для успешного тиражирования своего опыта (соответствие целей, задач, инструментария и результатов) через практико-ориентированные семинары;
- освоить и внедрить в педагогическую деятельность элементы  коллективной системы обучения (КСО), мотивация педагогов на внедрение методик КСО в сотрудничестве с  современными технологиями, методами,  активизирующими познавательное и  социально- коммуникативное развитие, самостоятельность и инициативу детей дошкольного возраста в эффективном  взаимодействии с семьями воспитанников и социально – значимыми учреждениями района;
Приоритетные направления:
- формирование содержательно-насыщенной, вариативной образовательной среды для получения новых образовательных результатов
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 «Внедрение методик  коллективных занятий, разработанных М.А. Мкртчяном в образовательный процесс  ДОУ в  соответствии с требованиями ФГОС ДО»
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Проекты моделей  внедрения элементов  КСО от ДОУ района, которые применяют КСО.


