Министерство образования Красноярского края подвело итоги конкурса на предоставление грантов для реализации проектов молодых педагогов 2020 года.
По итогам проверки документов, представленных в министерство образовательными организациями, были допущены к участию в краевом конкурсе МБОУ «Новокаламинская средняя школа №6» (проект «Школа волонтера-медика») и МБДОУ «Северо-Енисейский детский сад-ясли №8 «Иволга» имени Гайнутдиновой Валентины Брониславовны» (проект «Речевичок»). Приказ министерства образования Красноярского края № 317-11-05 от 20 августа 2020 года. 
Приказом министерства образования Красноярского края № 539-11-05 от 30 октября 2020 года утвержден список организаций – победителей краевого конкурса поддержки реализации проектов молодых педагогов Красноярского края в 2020 году. 
В числе пяти победителей в крае - МБОУ «Новокаламинская средняя школа №6». Руководитель проекта «Школа волонтера-медика»: Ислентьева Варвара Викторовна, учитель обществознания и истории!!!
Поздравляем победителей конкурса и желаем дальнейших успехов. В январе-феврале 2021 года министерством будут перечислены денежные средства победителям для реализации проектов.
Полная информация о конкурсном отборе размещена на сайте министерства в разделе «Деятельность», «Педагогические кадры», «Мероприятия для молодых педагогов», «Краевой конкурс проектов молодых педагогов Красноярского края 2020 года» по ссылке: https://krao.ru/publications/federalnyie-konkursyi/kraevoj-konkurs-proektov-molodyih-pedagogov-krasnoyarskogo-kraya-2020-goda/

