Согласовано: 

протокол заседания методического совета №1 от « 14 »  октября 2019 г
План работы РМО воспитателей дошкольного образования  на 2019 – 2020 учебный год

Тема: «Совершенствование качества дошкольного образования через повышение профессионального мастерства педагогов в рамках внедрения ФГОС ДО и  достижения целей национального проекта «Образование».
Цель: непрерывное совершенствование уровня педагогического мастерства воспитателей дошкольного образования для реализации современных успешных практик  и достижения новых образовательных результатов.
Задачи: 

- провести анализ проблем  педагогов  для осуществления качественного образовательного процесса в ДОУ, ликвидировать дефициты через РМО, курсы повышения квалификации;
- создать условия для повышения читательской  и финансовой грамотности, методической  компетентности  педагогов для обмена практическим опытом в рамках реализации успешных практик, разработке диагностического материала и  оформительских способностей  для достижения новых образовательных результатов;

-инициировать  педагогов на внедрение в педагогическую деятельность современных технологий, активизирующих познавательное и  социально- коммуникативное развитие детей дошкольного возраста их самостоятельность и инициативу в эффективном  взаимодействии с семьями воспитанников и социально – значимыми учреждениями района;
- активизировать деятельность наставников в работе с молодыми специалистами, планируя конкретные действия для их профессионального роста.
- создать условия для раннего развития детей в возрасте до 3-х лет. 
Приоритетные направления:
- формирование содержательно-насыщенной, вариативной образовательной среды, обеспечивающей всестороннее развитие дошкольника.
- создание условий для повышения психолого-педагогической компетентности родителей.
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