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Состав аттестационной комиссии
Управления образования администрации Северо-Енисейского района для аттестации кандидата на должность руководителя и руководителя муниципального образовательного учреждения Северо-Енисейского района

Сазанова Елена Алексеевна – руководитель Управления образования администрации Северо-Енисейского района, председатель комиссии;
Каминская Пелагея Алексеевна – главный специалист Управления образования администрации Северо-Енисейского района, заместитель председателя комиссии;
Горбенко Ольга Алексеевна – заведующий информационно-методическим отделом Управления образования администрации Северо-Енисейского района, секретарь комиссии.

Члены комиссии:
Зуева Людмила Аркадьевна – директор муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Новокаламинская средняя школа №6»;
[bookmark: _GoBack]Семизорова Елена Александровна – заведующий отделом планирования, бухгалтерского учета и отчетности – Главный бухгалтер Управления образования;
Синичкин Григорий Анатольевич – заведующий отделом материально-технического обеспечения Управления образования;
Шмидт Екатерина Игоревна – юрисконсульт;
Фильчук Людмила Александровна – ведущий специалист Управления образования;
Латышева Светлана Геннадьевна – методист информационно-методического отдела Управления образования;
Крюков Александр Николаевич – председатель муниципального общественного совета по образованию, председатель Совета ветеранов педагогического труда Северо-Енисейского района. 








