СОСТАВ ЖЮРИ 
ФОРУМ «Я и НАУКА»-2019

Состав жюри муниципальной выставки
 «МОИ ИССЛЕДОВАНИЯ ДЛЯ МОЕГО РАЙОНА»

Естественнонаучное направление:  экология и природопользование; Физика + биология; Науки о земле. Геология и экология.
Председатель жюри:  Казакова Галина Николаевна,  кан. медицинских наук, доцент  КГПУ им. В.П. Астафьева и КрасГМУ им. В.Ф. Войно-Ясиницкого, доцент Высшей аттестационной комиссии, член Экспертного Совета краевого НОУ 
Члены жюри:
Буренкова Светлана Евгеньевна, методист ИМО РУО
Жук Денис Васильевич, врач психиатр-нарколог
Носкова Елена Михайловна – учитель биологии высшей квалификационной категории, координатор  школьного НОУ  МБОУ «ССШ № 2»

Техническое направление:  энергосберегающие технологии и возможности их применения;  инженерные технологии и техника будущего;  информатика и программирование. Робототехника; транспортная и строительная техника; физика и познание мира.
Председатель жюри: Щуплев Алексей Валерьевич, кандидат физ.-мат. наук, доцент кафедры теории функций Института математики и фундаментальной информатики СФУ, заведующий лабораторией комплексного анализа и дифференциальных уравнений ИМФИ СФУ, член жюри регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по математике, член Наблюдательного совета Красноярского регионального инновационно-технологического бизнес-инкубатора.
Члены жюри:
Старикова Наталья Александровна, методист ИМО РУО
Карпова  Анастасия Сергеевна, инженер-проектировщик 1 категории ПТО ООО «Соврудник»
Бардюгова Любовь Николаевна, учитель физики высшей квалификационной категории МБОУ «Тейская СШ №3».

Социально-гуманитарное направление: актуальные социальные проблемы и перспективы решения в России и мире;   история и историческое краеведение;   лингвистика и межкультурная коммуникация. 
Председатель жюри: Михайлов Алексей Валерианович, кандидат филологических наук, доцент, заведующий кафедрой общественных связей федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Сибирский государственный университет науки и технологий имени академика М.Ф. Решетнева». 
Члены жюри
Агалакова Анна Владимировна, кан. экономич. наук, доцент кафедры Организации и управления наукоёмкими производствами Сибирского государственного университета науки и технологий имени академика М.Ф. Решетнева. Педагог дополнительного образования КрасНОУ в области обществознания, экономики и социологии. Председатель предметно-методической комиссии регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по экономике;
Феофанова Наталья Валерьевна, начальник отдела культуры администрации Северо-Енисейского района;
Горбенко Ольга Алексеевна, заведующий информационно-методическим отделом  РУО.  

